



隆市長上任告誡官員

對貪污零容忍

(吉隆坡15日讯)刚接任第15任吉隆坡市长的拿督斯里巴杜卡麦慕娜告诫市政局官员，千万不可受贿索贿，一旦被发现将不会容忍。

麦慕娜今日首日打卡上班，并在听取各组汇报工作后，召开记者会时指出，她注重诚信，对贪污零容忍。

受询及今日有数名市政局官员被控受贿一事，她说，她已在汇报会上了解此事，且指示执行总监、各组主任，协助去监督，并向官员们灌输正确的观念。

她说，市政局若要成为高度清廉的政府，每一名官员的觉悟非常重要，绝对不能受贿，只要有了第一次，就会有无数次。

“如果有官员涉贪，且在内部调查确定犯法后，我们也不会手软。”

她指出，官员们在执行任务时，必须坚守诚信与保持透明度，如此才能确保到效率。

■麦慕娜首日上班，受到市政局上下夹道欢迎。



嚴打賣淫活動

麥 慕娜说，她会与市政局及其他相关部门，针对隆市卖淫活动一事采取行动。

她受询及如何对付隆市的卖淫活动一事时说，卖淫是违法行为，市政局不会姑息，而打击卖淫涉及多个不同的部门，包括警方、移民局，他们需要组成一个特工队商讨对策。

“市政局只能针对建筑物采取行动，我们需要警方逮捕违法，若涉及外籍人士，也需要移民局处理。”

(槟城15日讯)吉隆坡首位女市长拿督斯里麦慕娜，是来自森美兰的甘榜女孩，其父母从事割胶工作，小时候她必须在煤油灯下做功课，并在黎明时分帮父母割了橡胶后，再去上学。

她说，其低微的出身，塑造她在城市发展方面的想法，即以人为本、包容性和可持续性为优先，如今被任命为吉隆坡市长，是一个重要认可，尤其是对于一个来自贫困生活的人来说。

她打算出任吉隆坡新市长后，善用本身曾担任威省市议会主席、槟岛市长，及在联合国人居署工作6年的丰富经验。

麦慕娜今日接受“自由今日大马”网媒访问时，这么说。

现年63岁的麦慕娜中学毕业后，获奖学金前往英国深造，并在卡迪夫大学，获得城市规



■麦慕娜（右）正式打卡上班。

首位女市長來自甘榜

划学位；1985年返回马来西亚，在槟岛市政厅担任城市规划师，并于2003年晋升为规划部主任；2009年，她担任乔治市世界遗产机构总经理。

之后她于2011年及2017年，分别出任威省市议会主席及槟岛市长；2018年起，她在位于肯亚内罗毕的联合国人居署出任执行总监，并在今年任期届满。

尽管拥有令人印象深刻的履历，她说，这与她的根源有著深厚联系。

她忆述自己的贫困及在槟城推行的以人为本和以商业为主的原则，这些都在她的联合国职业生涯中，发挥指导作用。

当被询及年龄所带来的挑战，麦慕娜笑说：

“我才36岁，这在于心态，年龄不是障碍。”。

麦慕娜在槟城生活了30年，在她心里，她是“槟城人”。



■梁愛君

(吉隆坡15日讯)拿督斯里麦穆娜出任吉隆坡市长，民主联盟党(MUDA)联邦直辖区宣传主任沙法立促关注吉隆坡6大课题。

沙法立发文告指出，麦穆娜凭借丰富的城市管理经验和对可持续发展的承诺，有信心她将为吉隆坡带来积极而有意义的改变。

麥慕娜：樂意聆聽民聲

麥 慕娜指出，本身是乐意聆听人民声音与意见的行动派。

她说，她在槟城威省市政厅、槟岛市政厅、联合国人居署任职时，一向秉持公众(public)、私人(private)、人民(people)及合作(partnership)的4P原则办公。

“我会在吉隆坡继续这4项原则，要与人民交流，我们要多聆听他们的意见，有时候他们提出投诉的时候，本身已有方案，我们可以聆听，并把他们的意见带回市政局讨论是否可行，或是否符合可持续发展的

条件等。”

她说，一个人可以走得快，但一群人可以走得更远，她希望能够与公众一同合作，打造更好的吉隆坡。

此外，她指出，她周三与首相拿督斯里安华会面时，首相指示她提升吉隆坡的基建，提供更多的可负担房屋，并提升吉隆坡的国际形象。

“我们要提升人民的生活品质，让这个城市在面对气候变暖的挑战下，仍能保持永续发展。”

她说，她也将为本身拟定一个与政府方向一致的百日目标。

梁愛君寄予厚望

(吉隆坡15日讯)吉隆坡市政局谘询委员梁爱君对新市长拿督斯里麦慕娜寄予厚望，希望新市长与所有谘询委员一起努力，继续为吉隆坡带来期待已久的变革。

梁爱君也是民主行动党直辖区妇女组主席。她相信，新市长是位铁娘子，可以带领吉隆坡市政局众总监一起前进，完成前市长拿督斯里卡马鲁扎曼尚未完成的使命，并改变吉隆坡。

“麦慕娜被委为新市长，证明女性可以担任高职，并在传统上由男性主导的任何领域舞台上发挥重大影响力，可以激励普通女性自己在政治和其他领域不畏惧的追求领导角色。”

梁爱君深信麦慕娜是位杰出女性领导者，其知名度和成功可以增强普通女性的信心，鼓励女性们相信自己的潜力和能力。

也是市政局美丽、干净、安全城市小组主席的梁爱君补充，她将继续向新市长提出吉隆坡卫生的问题。

MUDA促關注隆6課題

他提出吉隆坡6大课题，希望市政局马上采取行动，分别是第1为受影响的住宅区和城市地区进行更有效的洪水管理，第2管理高风险的大树，第3提升所有大马房屋居民的生活素质，以及第4继续监测犯罪率和解决道路拥堵问题的努力。



“第5，铲除重点地区如茨厂街、怡保路、拉惹劳勿路和东姑阿都拉曼路日益盛行的‘劳板’，以及第6管制外国人出租单位的规定。”

他希望麦穆娜高度重视上述问题，并采取积极行动，改善吉隆坡居民的生活质量。